

Precios de suscripción

Castellón al mes. 1'00 pesetas. Fuera, trimestre. 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados. PÍDANSE TARIFAS Número suelto 5 céntimos.

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

Oficinas é imprenta Calle Colón, 40

la correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE INSERTEN Número suelto 5 céntimos.

La actualidad

Ayer salió de Madrid S. A. la infanta D.ª Isabel comenzando la excursión que se propone hacer por la región de Levante.

A las cuatro de la tarde llegó á Tarazona en automóvil.

Visitó algunos edificios y la iglesia, continuando seguidamente su viaje.

A las 7-20 de la noche llegó á Cuenca.

A la entrada de la población la esperaban las autoridades y comisiones oficiales.

La infanta, escoltada por guardias civiles de caballería, se dirigió en carruaje al gobierno civil en donde se hospedó.

Desde dicha población marchará á Aiba-cete, visitando Murcia y sus principales poblaciones, Alicant para llegar á Valencia el día 25 en donde permanecerá hasta el 2 de agosto.

Los elementos monárquicos de la ciudad del Turia proyectan abseguir á S. M. espléndidamente y al efecto han comenzado á organizar un programa.

Parece que se agita el pensamiento entre algunos distinguidos automovilistas de salir en sus coches á recibir á S. A. R. la infanta Isabel al límite de nuestra provincia.

No es seguro todavía que la infanta lleve hasta Valencia en automóvil, pues se tiene la duda de si en Játiva dejará su coche eléctrico y tomará el tren.

Se trabaja activamente en el proceso de los terroristas de Barcelona.

Apesar de la reserva que guarda el juez que entiende en la sumaria contra los últimos atentados, se asegura que contra cinco de los procesados existen cargos gravísimos, añadiendo que puede señalárseles pena severísima.

La policía ha practicado algunos registros en domicilios de anarquistas.

No han dado ningún resultado.

Reunida la Liga de defensa ha acordado ejercer la acción popular contra los terroristas.

El juzgado que instruye el proceso estuvo ayer en la cárcel, interrogando nuevamente á los encausados.

Se asegura que el juzgado militar intervendrá en el proceso, por haberse comprobado que la bomba que hirió al capitán Mi-quel era igual que los tubos hallados en el establecimiento de Calderería.

La Junta de defensas se ha reunido, adoptando ciertos acuerdos relacionados con la acción popular en este proceso.

Además se ocupó de la campaña iniciada para conseguir la mayor seguridad y pacificación de Barcelona.

Mas allá de las fronteras

Entrevistas importantes

Cada año, y por esta época, suelen celebrarse entrevistas de soberanos y de ministros de las grandes potencias, y es tan natural que en estas horas de vacaciones y de esparcimientos se pongan en contacto los grandes personajes, que la gente pone singular empeño en anunciar entrevistas que no son más que vagos proyectos que por unas ó otras razones no llegan á realizarse.

Convience, pues, por lo tanto, acoger con cierta reserva las informaciones de este género y no darles acogida hasta que se confirmen oficialmente.

Entre las entrevistas anunciadas como probables, una de las más interesantes será, sin duda alguna, la de M. Tittoni, ministro de negocios extranjeros en Italia, con el barón d' Aeronthal su colega en Austria-Hungría. M. Tittoni y el conde Goluchowsky, habían tomado la excelente costumbre de ponerse al habla cada año y cambiar impresiones sobre las cuestiones interesantes á los dos países, y á estas entrevistas se debe, sin duda alguna, que las relaciones austro-italianas no se hayan complicado peligrosamente en circunstancias críticas, y que ambos gobiernos hayan podido resistir la animadversión bastante exagerada que existe entre la opinión de los dos países. Con el barón d' Aeronthal, más conciliador que el conde Goluchowsky, estas entrevistas tienen la probabilidad de resultar todavía más afortunadas y de contribuir á mantener las relaciones austro-italianas, sino en absoluta cordialidad, á la que parecen oponerse los sentimientos de ambos pueblos, al menos, en una sincera corrección.

Preténdo que esta entrevista del barón d' Aeronthal y de M. Tittoni, será seguida de otra también muy importante, del ministro austriaco con M. Isvolsky ministro de negocios extranjeros en Rusia. Nada tiene esto de extraordinario dada la aproximación que se nota desde estos últimos años entre Viena y San Petersburgo, pero se opina por algunos que esta entrevista tiene por objeto sentar las bases de una entente ruso-austro-italiana respecto á la cuestión balcánica. Esto, es muy problemático. Las potencias están decididas á mantener el

statu quo en el oriente europeo, y por otra parte, no parece que Rusia y Austria tengan que variar nada de su acuerdo de 1897. Verdad, es que después de éste, Italia ha fijado sus miras sobre la costa albanesa, miras que van al encuentro de ciertas intenciones de Austria, y pudiera ser probable que las tres potencias tengan necesidad de darse explicaciones sobre ello, pero lo que no puede admitirse, es que esta eventual inteligencia ruso-austro-italiana tenga por objeto, como indica El Corriere d'Italia, excluir toda influencia de las otras naciones, y particularmente de Inglaterra, de los países balcánicos.

Es Italia muy amiga de Inglaterra para prestarse á tal juego, y además, no es suficiente la inteligencia de Rusia, Austria é Italia para excluir la influencia inglesa de una región en la que el gobierno de Londres está muy interesado.

Hoy hace años

16 de julio de 622.

Megira, ó era Mahometana

Muchas veces al leer en la historia árabe el relato de su dominación en España y las batallas que riñeron en la Península con los monarcas de Portugal, Castilla y Aragón, obsérvase una notabilísima diferencia entre la fecha que consignan los escritores mahometanos y los nuestros.

He aquí las causas de dicha divergencia y el medio de subsanarla. Los escritores cristianos cuentan las fechas á partir del nacimiento de Jesús y por años naturales, entendiéndose por tales el tiempo que tarda la tierra en dar una vuelta al rededor del Sol. El cómputo del tiempo para los árabes comienza en el día que consignan en nuestro epigrafe y se conoce con la denominación de Hegira; pues en dicho día, Mahoma que como todos los profetas sufrió burlas y persecuciones de los que más adelante fueren sus prosélitos, tuvo que huir con sus discípulos de la Meca á Yatrib. Al extenderse más adelante la religión mahometana impulsada por el celo de sus fanáticos defensores, acordaron comenzar á contar los años de existencia de su nueva creencia á partir del día que indicamos.

Cuentan los árabes por años lunares de 354 días, ocho horas y algunos minutos. Con semejantes antecedentes, fácil es trasladar una fecha de la era mahometana á la cristiana y viceversa.

El vivir

estrafalario

la obra de un loco

Sin duda alguna, uno de los relojes más raros y maravillosos que se han constituido en el mundo, ha sido el fabricado por un relojero loco, un tal Luis Julián, que tenía un pequeño taller en la capital de un departamento de la vecina República.

El pobre loco, encerrado en un manicomio, empezó á recoger cuantos pedazos de metal y de madera encontraba al alcance de la mano, y cuando tuvo los suficientes materiales se puso á trabajar en la construcción del original reloj, obra en la que ha emplea do cuatro largos años.

A medida que los pedazos de hierro, acero, bronce y madera iban tomando forma, su entusiasmo crecía, y época llegó en que ni dormía ni se sentaba á la mesa, con objeto de aprovechar todo el tiempo.

A tal punto llegó la fiebre del trabajo, que los compañeros de la casa de orates le calificaron de loco arrematado, y su obra la de un cerebro completamente trastornado.

Al cabo de cuatro años de febril trabajo presentó una obra magistral. Un reloj con cuerda para ocho días, la cual hacía evolucionar una infinidad de autómatas, que representaban diferentes pasajes bíblicos y la vida de Jesús, su nacimiento, la llegada de los Reyes Magos, la Huida á Egipto, la corte de Herodes y la matanza de los Inocentes.

La complicada máquina de tan caprichoso reloj, además de señalar horas, minutos y segundos, marca el día de la semana, el mes y los signos del Zodíaco. Señala, además, con maravillosa exactitud las horas del orto y ocaso del sol, salida y puesta de la luna y las fases de ésta. Da las horas, las medias y los cuartos, y tiene una altura de dos metros veinte centímetros por setenta centímetros de anchura. Una pesa de 16 libras regulariza el movimiento de la maquinaria de la ingeniosa obra.

Plumas metálicas

No podemos enorgullecernos los modernos de ser los inventores de las plumas metálicas.

Los romanos conocían perfectamente y usaban este utensilio si no tanto como nosotros, tan perfecto como el de la actualidad. En las ruinas de Pompeya se ha encontrado una pluma de bronce que en nada se diferenciaba á las modernas y otra en Herculano, también metálica, que si bien en la forma, difiere bastante de las nuestras, nadie al verla puede dudar de que aquello es una pluma de escribir.

Sin embargo, la pluma metálica no se hizo general, sino hasta hace muy poco tiempo y

el primero que las dió al mercado europeo fué un tal Harrison industrial de Birmingham que presentó las que pudiéramos llamar primeras plumas metálicas en 1780.

Unos veinticinco años después de esta fecha, ya estaban en uso; pero todavía no eran muy populares, y sólo los ricos podían usarlas, dado su elevado precio. En la primera década del siglo XIX, valía la docena de noventa á cien reales, en cuya época se empezaron á fabricar con más abundancia, bajando el precio á tres duros docena por los años 18 y 20.

En la actualidad podemos comprar unas cinco docenas de plumas por lo que nos hubiera costado una sola hace sesenta y cinco años.

La cantidad de plumas que hoy día se gastan en el mundo es enorme, y se podrá fácilmente hacer una idea de ello al saber que las fábricas inglesas echan al mercado unos mil millones de plumas anualmente.

Si con el acero que emplean las fábricas inglesas solamente en un año, en lugar de hacer plumas hicieran una barra de un centímetro de diámetro, obtendríamos una de 785 kilómetros de largura, es decir, una barra que podría tener una extremidad en la Puerta del Sol y al doblarse tocar con la otra en territorio francés.

LA POLÍTICA

De Madrid

Partiendo del hecho de que el sábado no hubiera número para celebrar sesión en el Senado, algunos periódicos dirigen censuras, que juzgamos injustas, á las mayorías, atribuyéndolas tibieza en el cumplimiento de sus deberes políticos.

En primer lugar, creemos que un hecho aislado no autoriza esas generalizaciones. Frecuentemente las sesiones de la alta Cámara se celebran con pocos senadores, por la constitución especial de aquel Cuerpo legislativo. La petición de número fué una sorpresa, aprovechando precisamente el momento en que había pocos senadores de la mayoría. Pero, advertidos éstos, no será tan fácil que se repita el caso.

Es cierto que se han ausentado de Madrid algunos diputados y senadores ministeriales, obligados por motivos de salud, por el deseo de acompañar á sus familias y dejarlas instaladas en los lugares de su residencia veraniega, etc.; pero todos están dispuestos á regresar á la capital tan luego como sea necesaria su presencia.

Todo esto no dice nada contra la disciplina y el entusiasmo de las mayorías. Está muy arraigada la costumbre del veraneo. Por algo se llamó imperiosas á las vacaciones estivales. Y lo que ocurre es que cada uno calcula que él solo no descompone nada pero, coincidiendo la ausencia de varios, puede esto representar una dificultad pasajera.

No creemos que la haya, y tenemos la seguridad de que quedaría inmediatamente vencida; pues á la menor indicación del Gobierno regresarían á Madrid los diputados y senadores que se encuentran fuera. Así, pues, lo único que debemos recoger de las censuras de esos periódicos de oposición, que hablan de los ministeriales ausentes y no cuentan con que también en las minorías se veranea, es lo que hay de aviso en sus palabras, por aquello tan sabido: «Del enemigo, el consejo...»

Las Cortes

Final de la sesión del Congreso

El Sr. Raventós consume el primer turno en contra del art. 2.º del proyecto de azúcares, siendo desechada su enmienda.

Por 95 votos contra 12 es desechada otra del Sr. Marial.

El Sr. Bertrán y Mucitu defiende otra enmienda, que también es desechada.

El Sr. Salvatella consume el segundo turno en contra, calificando el proyecto de atentatorio á la libertad industrial.

El Sr. Arias Comarifo consume el tercer turno en contra, y aunque dice que no defiende los intereses industriales, elogia el fondo del proyecto.

El Sr. Azcárate interviene para una cuestión de orden, lamentándose que el señor Arias habiendo pedido la palabra en contra resultaba que defendía el proyecto, consumiendo un turno en pro.

El Sr. Dato dijo que en efecto el Sr. Azcárate tenía razón, pero que él no podía evitar lo ocurrido.

El Sr. Osma expresó en parecidos términos que el Sr. Azcárate.

En votación nominal fué aprobado el artículo 2.º por 80 votos contra 21, suspendiéndose el debate seguidamente y levantándose la sesión á las nueve de la noche, no sin antes aprobarse varios proyectos de escaso interés y acordar que mañana se reanun las sesiones á primera hora.

Impresiones de mi viaje á Palestina

Isla de Chipre.—Beirut

Serían las tres de la tarde cuando llegamos. El tiempo era delicioso y el mar estaba tranquilo.

Esta isla ya mencionada por Virgilio se levanta poco sobre el nivel del mar. El clima es bueno y de fama goza su fertilidad y sobre todo sus ricos vinos.

Chipre estuvo bajo la dominación árabe y su libertador fué Ricardo Corazón de León, sirviendo luego de escala á los cruzados que se dirigían á Tierra Santa, luego cayó en poder de los turcos y actualmente pertenece á Inglaterra.

La iglesia gótica que fué construída por los venecianos la destruyeron los turcos, solo existen piedras de antiguos sepulcros que sirven de pavimento á otra iglesia moderna convertida hoy en mezquita.

Frente hay un antiguo monasterio de franciscanos con sepulcros de familias italianas y actualmente es cuartel de policía. En deplorable estado se conserva una iglesia de los templarios dedicada á museo de armas de los venecianos.

Cerca están las murallas que defendían á la isla y desde allí se ve una gran llanura y muchos labradores recogían la dorada mies y apacentaban los ganados.

Beirut.—En la antigüedad se llamó Berite fué hecha colonia romana en tiempo de Augusto y recibió el nombre de Félix Julia; el epíteto Félix se debiese tal vez á la agradable temperatura y á la fertilidad de sus alrededores, fué embellecida por Herodes Agripa siendo muy próspera y floreciente; su principal comercio era la seda que se exportaba á Roma. En el siglo III se hizo célebre su escuela de Derecho. Hoy tiene una Universidad dirigida por los PP. Jesuitas en la que se estudia Filosofía, Medicina, Ciencia, Teología y lenguas orientales. Se fundó en el año 1875 y concurren á sus aulas sobre 400 alumnos.

Contigua á la Universidad hay una hermosa iglesia también de los hijos de San Ignacio dedicada al Sagrado Corazón de Jesús; como era día festivo oí misa rezada de rito maronita católico que aparte de otras diferencias con la nuestra tiene la de recitar el cántico durante la misma los salmos de David.

Beirut situado no lejos del monte Líbano es la ciudad de más comercio de la Siria y cuenta hoy con más de 100.000 habitantes habiendo aumentado tanto la población desde 1860.

Luego de almorzar fui con un compañero á visitar el almacén de un rico comerciante, el cual con suma amabilidad luego de habernos obsequiado en su despacho (que por las apariencias era de mucha importancia), nos acompañó á los bazares que son muy ricos, pero sin apariencia y están muy frecuentados sobre todo por la tarde. Las calles son por lo general estrechas y mal empedradas, la plaza de los Cañones con su jardín es el sitio más bonito de la población. El ensanche está formado por espaciosas calles en las que hay pintorescas villas.

El clima es templado. Puede decirse que es una de las poblaciones más intelectuales del Oriente, pues á más de la Universidad ya mencionada existen bastantes imprentas, se publican no pocos periódicos y cuenta con establecimientos de enseñanza. También hay residencias de comunidades religiosas no faltando hospitales y hermanas de la Caridad todo lo cual indica la importancia que va adquiriendo el catolicismo.

A la caída de la tarde regresamos al puerto para embarear y cuando anocheció vimos la ciudad iluminada que reflejándose sus luces sobre las aguas forman caprichosos dibujos, pues se extiende la población á modo de semicírculo y al lado del mar.

Ya de noche salimos con rumbo á Caifa. MANUEL MATUTANO.

IMPRESIONES

El lector me permitirá que me salga esta vez de mi centro, de mis aficiones profesionales. Desde luego que no me propongo darme aires de literato ni de filósofo porque mi talla intelectual no me permite escribir bellezas literarias ni pensamientos de algún valor que ofrezcan novedad. Pero que yo no aspire á disputar ni una migaja de gloria á todos esos sabios de puertas adentro que se reservan para sus familias y dependientes.

Ni corto patrimonio intelectual está á disposición de todo el mundo, con lo cual creo practicar un verdadero acto de solidaridad con los que tienen el mal gusto de leerme, sin que yo reciba ventaja alguna de los demás, que son por lo visto mas aficionados á monopolizar.

Mas truncando el hilo de este prefacio, soliloquio, á lo que sea, que estoy seguro me llevaría derechamente á los cerros de Ubeda, por cuyos peñascales había yo de andar á batacazos, me lanzaré precipitadamente por camino fácil y llano y aseguiré

á mi torpe deambulación. Y entro en materia.

Yo estaba tan convencido y penetrado de que el mayor grado de intelectualidad daba al individuo un mayor caudal de moralidad que me era imposible creer en un acto inmoral que se atribuyera á una persona de reconocida ilustración. Desgraciadamente yo estaba en Babia.

Y no es que considerase impecable á nadie; es que yo creía que teníamos todos el firme propósito de enmendar las equivocaciones sufridas, de corregir los defectos reconocidos, de ahogar los malos impulsos, de reprimir todo género de pasiones que pueden deprimirnos ó lastimarnos en el concepto ajeno.

Pue, no señor: nada de eso había. Ante la más pequeña rivalidad, ante la más ligera sombra de competencia mercantil, industrial ó profesional surgen altivas y procaeces esas pasiones que envanecen el ambiente social, originarias de toda clase de injusticias odiosas.

Y entendiéndose que no me refiero á las tempestades furibundas que engendra la política, ya al duro choque de ideas, ó bien á favor de ambiciones desmedidas dentro de una misma comunión.

La lucha por la vida tiene abiertas de par en par las puertas de la dignidad, de la justicia, de la razón y del derecho á todo el que ofrece á la sociedad sus actividades ó presenta al cambio algo útil que desea monetizar.

Pero he podido observar que esa libertad comercial no es respetada por cuanto se trata muchas veces de restársela á los pequeños industriales, por medios indirectos, con el santo propósito de hacerles imposible la vida matando su competencia. Esta es la libertad que proclaman muchos individuos para su uso particular, pero no para que la disfruten los demás, porque ellos necesitan para luchar esa ventaja. De ahí resulta un verdadero monopolio garantizado, no por ley alguna, por las malas artes empleadas en contra del concurrente de menor cuantía.

Que los analfabetos por reconocimiento tácito de su propia ignorancia se parapeten detrás de la suspicacia del reuelo y hasta de la mala intención cuando tratan con un listo, es cosa tan antigua que nadie lo extraña; pero que los que por sus viajes, por sus estudios ó por otras causas estén en el deber de irradiar sobre los cerrados cerebros y las tenebrosidades de sus espíritus ejemplarísimos rayos de luz por los cuales puedan ampliar y doteificar su intelectualidad á la voz que suavizar su moral y hacen lo contrario, es cosa que no se comprende y que solo cabe explicar por la perversión intelectual.

El cerebro maldado esgrime en provecho suyo todo género de armas ilícitas: la mentira, la cobarda felonía, la calumnia artera, etc.: todo cuanto puede influir, en una palabra, en el desprestigio de una persona.

Y no crea el lector que exagero. El Imparcial de Madrid, correspondiente al sábado último; publica un notabilísimo artículo debido á la filosófica pluma de D. Francisco Gramontagne titulado «El redentorismo nacional» en el cual se retratan de cuerpo entero esos tipos en la política, y de la cual yo desencuadro para ponerles un marco de carácter social no independientemente en absoluto del expresado redentorismo.

Espera sentado el lector la redención á que todos aspiramos mientras imperen entre nosotros elementos que supediten á sus egoísmos toda clase de conveniencias y de principios moralizadores. Estamos muy lejos todavía de la obra magna de nuestra regeneración. Cunden más en este momento los malos ejemplos de relajación de costumbres y de estupendos procederes, y resulta vana toda tarea dirigida á la rehabilitación de nuestra moral y de la dignificante seriedad en nuestras relaciones sociales.

En la prensa, en los teatros, en los cafés, en los casinos, en todas partes, encontrará el lector mucho de lo poco que yo señalo. Los agentes de disolución son muchos y eficaces; los de reconstrucción, de regeneración son pocos y despreñados. La lucha es desigual y denigrante para la patria al resultado que se vislumbra.

Dios quiera que las fuerzas demolitoras, nefastas para el bien común, se conviertan en breve en actividades regeneradoras puestas al servicio del solidarismo español. Para que esto suceda bastará que se impenga el buen sentido á toda aspiración egoísta y á todo acto que tienda á lastimar los intereses de la colectividad.

El sentido común, hoy, duerme ó está histérico, según diría un moderno teozante.

RAMÓN GODES.

Ecos de la provincia

(De nuestros correspondientes)

FUENTES DE AYODAR

Estando cazando el voino de este pueblo Pascual Fuertes Badenes, se acercó á una

higuera para alcanzar unos higos, engan- chando una rama el gatillo de la escopeta se disparó el arma causándole la muerte.

BENLLOCH

El domingo próximo, la Cofradía de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, canónicamente erigida en esta parroquia, celebrará su fiesta anual con la brillantez acostumbrada.

Por la mañana a las nueve con exposición de S. D. M., solenne misa cantada por escogida capilla de música que celebrará el reverendo coadjutor D. José Pons, estando el sermón a cargo del presbítero Rdo. D. Alfredo Sancheis, beneficiado de la parroquia de San Miguel de esa capital; por la tarde a las cuatro; acompañada de la brillante banda de música que dirige el inteligente profesor D. Vicente Ramba, se organizará la procesión que recorrerá las principales calles de la villa; luego el trisagio y precioso himno Toda pulchra es María, finalizando con los gozos y sorteo de escapolarios.

BENICASIM

Ayer se declaró un incendio en los pinares de los montes llamados «Agujas de Santa Agueda».

El fuego comenzó a media tarde continuando esta madrugada.

Es imposible dar idea aproximada de la magnitud del siniestro ni conocer sus causas.

Las autoridades y vecinos en gran número acudieron al lugar del suceso realizando extraordinarios trabajos para aislar el fuego única manera de poderlo extinguir.

Las últimas noticias que se reciben dan cuenta de que continúa el fuego que ha destruido considerable cantidad de hierbas y árboles.

No es posible calcular las pérdidas sufridas.

Vida Municipal

Juan Ruiz Castillo ha presentado la dimisión del cargo de dependiente del resguardo de Consumos, la cual le ha sido admitida por la Alcaldía.

En la sesión ordinaria que celebrará mañana el Ayuntamiento figura en la orden del día lo siguiente:

Despacho de oficio. Dictamen de la Comisión de Hacienda fijando el arbitrio que por ocupación de la vía pública han de satisfacer los dueños de los cafés Imperial y Suizo.

El Coronel del Regimiento de infantería de Tetuán ha interesado a la Alcaldía el certificado de conducta observada por Ernesto García Prades.

Han sido nombrados dependientes del resguardo de Consumos Jaime Perez Pachés y Vicente Arnau Arrufat.

José Torres Marco ha sido declarado cesante del cargo de dependiente del resguardo de consumos.

Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo Contador de fondos municipales, don Antonio Soto, recientemente trasladado del ayuntamiento de Guadix (Granada) en virtud de permuta con el de este capital.

José Guinot Cortes, ha solicitado de la Alcaldía autorización para practicar obras en la calle de Asensi.

El Comandante D. Ramón Zurriaga, juez instructor del regimiento de Otumba, ha interesado de la Alcaldía el que se le remitan los certificados de la conducta observada por los vecinos, D. Francisco Villarroya Maicas y Manuel Guiral Guerola.

Al juez de instrucción interesando las certificaciones de conducta de María Gracia Tellois Notari y Juan Soler Soriano no pudiéndose testimoniarle el de Angel Guerra por ser desconocido.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de consumos 1.074.79 pesetas.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Enrique Soto García, Ana Coto Mago, Vicenta Barberá Segarra y Feliciano Ariño Pasual.

Funciones.—Vicenta Martí Bueso, Norberto Bauri Polines, José Moros Nos, don Victorino Fabra Adelantado, Ramón Verchili García, Manuela Guiral Dolz y Pedro Segarra Ruiz.

A granel

AVISOS Y NOTICIAS

Esta mañana a las diez se han reunido los diputados provinciales Sres. D. Tiburcio Martín, D. Vicente Sales, D. Francisco Giner, D. Francisco Tena, D. Vicente Ferrer, D. Ignacio Villalonga y D. Narciso Simón, habiéndose adherido los Sres. D. Domingo Esteller y D. Gaspar Foix, este representado por D. Tiburcio Martín y aquél por D. Vicente Sales. Dichos señores se han trasladado a la casa del malogrado D. Victorino Fabra para testimoniar a los hijos de éste D. Luis y D. José la inmensa pena que les ha producido la muerte del gran patriota.

Como pequeña demostración de la gratitud que la provincia debe a D. Victorino, aquellos señores diputados han significado sus deseos de que la Excmo. Diputación provincial costeé los gastos del entierro y de la celebración de un solemne funeral.

Todos estos amigos nuestros han expresado a los hijos del que fué nuestro queridísimo jefe, que estaban incondicionalmente en todo y para todo a su disposición; ya que con ello solo hacían que corresponder a las deudas de gratitud contraídas con su padre y que jamás habían de olvidar.

D. Luis, hijo mayor de D. Victorino, agradeció emocionadísimo aquellas manifestaciones de sincero y cariñoso afecto de los que habían sido los mejores amigos de su padre.

A indicación de los visitantes se tomaron algunos acuerdos que afectan a orden particular y que determinarán un urgente viaje a Madrid de D. Luis Fabra y de los señores D. Tiburcio Martín, D. Vicente Sales y D. Francisco Giner.

Por último y a indicaciones de D. Luis y D. José Fabra, se acordó por unanimidad mantener la cohesión del partido y que hasta tanto se resuelva en definitiva en ocasión oportuna acerca de la organización de éste, designar a D. Tiburcio Martín para que dirija y resuelva cuantos asuntos sean de interés político.

Continúa recibiendo testimonio de pésame la familia del que fué nuestro queridísimo jefe, D. Victorino Fabra.

Los Diputados a Cortes por Morella, Alboaccer y Vinaroz, nuestros queridos amigos, Sres. Conde de Albay, Castro y Casaleiz y O'Connor han dirigido sentidísimas cartas.

El Diputado a Cortes por Segorbe, señor Navarro Reverter que estaba ausente de Madrid, al llegar ayer a la Corte envió pésame sentidísimo a los hijos del finado.

Al reseñar ayer las comisiones de los pueblos que asistieron al entierro nos olvidamos de las de Nules que venía presidida por nuestros queridos amigos, D. Matías Torroja y D. Francisco Huesa y otra de Vall de Uxó presidida por nuestro querido amigo, D. Leopoldo Ribelles.

Ayer estuvieron en el Cementerio comisiones de amigos nuestros de Monófar, Borriol y Sarriatolla.

Nuestros queridos amigos el Diputado provincial D. Francisco Tena y ex-diputado D. Jesús Gómez, al enterarse del grave estado de D. Victorino, se pusieron en camino llegando a Castellón ayer tarde viéndose sorprendidos con la infausta nueva. Lo propio le ocurrió a nuestro querido amigo de Segorbe, D. Manuel Giménez.

Nuestro querido amigo, D. José Cardona Consejero de la Sociedad general de Riegos, recibió ayer el siguiente telegrama que firman el Presidente del Consejo de dicha sociedad y el director de las obras señores Maristany y Ferrer concebido en los siguientes términos:

«Le agradecería que en nombre Sociedad General de Riegos asista al entierro de nuestro ilustre amigo D. Victorino Fabra y dé el pésame a la familia.»

El juez municipal de Villarreal que se encuentra en Madrid telegráficamente a nuestro querido amigo, D. Rafael Fabra.

«Sentidísimo pésame a toda la familia por fallecimiento mi inolvidable jefe.»

Las misas que esta mañana se han celebrado en la parroquia de San Miguel en sufragio del alma del Sr. D. Vidal Roldán y Escorano, han estado muy concurridas, patentizándose las simpatías de que gozó en vida el finado.

A su distinguida familia reiteramos nuestro pésame.

Ha sido nombrado coadjutor de Nules, el Rdo. D. Juan Masip Vallés.

La iglesia de las monjas Carmelitas de ésta es muy visitada desde ayer tarde por los fieles con el objeto de ganar el jubileo de la Virgen del Carmen.

La guardia municipal encontró ayer en el paseo del Obelisco una llave que está depositada en el Ayuntamiento para ser entregada a su dueño.

El primer número de la revista ilustrada La «Píñia Valenciana», publica el retrato de nuestro ilustre paisano el incomparable artista D. Francisco Tárrega.

A disposición de quien acredite ser su dueño tenemos en esta redacción una llave pequeña de cerradura inglesa, encontrada esta tarde en las Cuatro-Esquinas.

Desde Lourdes nos comunican las siguientes noticias:

La peregrinación castellanense llegó a ésta el día 12 a las seis de la mañana gozando todos de excelente salud.

En la noche del sábado celebraron la primera función religiosa cantándose solemnemente el rosario.

El domingo tuvo lugar la misa de comunión general con plática que hizo el reverendo cura de Villafranca y por la tarde solenne trisagio ante la gruta de la virgen con sermón por el Rvdo. D. José Tárrega de ésta.

Como el gobierno francés ha suspendido las peregrinaciones de aquella nación especialmente la de Toulouse, por los sucesos que se están desarrollando en la vecina república, no pudieron celebrar dicho día la procesión de las antorchas para cuyo debido efecto se necesita la concurrencia de algunos miles de personas.

Por dicho motivo han prolongado un día la estancia en ésta celebrando esta procesión el lunes en compañía de los 1.400 peregrinos de San Sebastián que llegarán el lunes por la tarde.

A partir del martes emprenderán los peregrinos su viaje de regreso continuando algunos su viaje a París.

En el tren expreso de hoy ha llegado a Castellón procedente de la Corte, el gobernador civil de esta provincia D. Fidel Varela.

Con el Sr. Varela ha venido su distinguida señora, a quien deseamos le sea grata su estancia en este pueblo.

El Sr. Gobernador se ha encargado hoy mismo del gobierno de la provincia, cesando en dicho cargo el presidente de la Diputación D. Tiburcio Martín que lo ha desempeñado interinamente durante la ausencia del Sr. Varela.

El día 20 del próximo mes de agosto, comenzará la cobranza del impuesto de cédulas personales.

No se han hecho ejemplares nuevos y se aprovecharán con la emienda consiguiente las que se habían impreso con arreglo a la anterior tarifa.

Detalle de las operaciones ordinarias realizadas durante la semana anterior en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad:

Table with 2 columns: Description of financial operations and Amount in Ptas. Cént.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana.— Santos Ajo y León IV, papa y confesor, Enoadio y Teodosio obispos y Santas Marcelina virgen Generosa y Vestina mártir. La misa y oficio divino son de San Ajo, confesor, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Monjas Capuchinas.—Da cinco y media a siete de la tarde las Cuarenta horas.

Tribunales

Hoy no se ha celebrado ningún juicio en esta Audiencia provincial.

De sociedad

Se ha instalado en su villa de la playa de Bonicásim la distinguida familia de nuestro querido amigo D. Luis Giner.

Ha marchado a sus posesiones de Oropeza en donde se propone pasar el verano la familia de nuestro respetable amigo el inspector de escuelas D. Leoncio T. Serrano.

Ha marchado al balneario del Avellá, la distinguida señora doña Concepción Alloza vinda de Gironés.

La distinguida señora de nuestro querido amigo el contador de fondos provinciales D. José Sales ha dado a luz con toña felicidad una hermosa y robusta niña.

La enhorabuena a los señores de Sales.

Ha regresado a Caregante nuestro buen amigo el distinguido joven D. Juan Guallart Esparduecer.

Se encuentra en Teruel el joven diputado y secretario del Congreso D. Carlos Castell.

Para pasar unos días al lado de sus parientes la familia de la respetable señora viuda del comandante Sánchez, ha llegado en el tren correo de esta mañana, la bonda dama señora doña Luisa Benegas, acompañada de la familia del ex-diputado provincial de Teruel y querido amigo nuestro don Cristóbal Morató.

Sean bien venidos.

Ha salido para Benasal en donde pasará unos días, nuestro querido amigo, D. Francisco Simón.

Noticias oficiales

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Fuera de concurso ha sido nombrada maestra de Ribesalbes doña Ana María Villar.

La «Gaceta» llegada ayer a Castellón contiene una disposición en la cual se excluyen seis Escuelas del concurso de ascenso publicado por el rectorado en el periódico oficial de Valencia del 3 de mayo último.

El mismo periódico oficial ha publicado una Real Orden de Instrucción pública, disponiendo se proceda a resolver cuantos expedientes en solicitud de nuevos títulos administrativos del Magisterio estén pendientes en el ministerio, en la subsecretaría, en los Rectorados y en las juntas provinciales de Instrucción Pública.

MILITARES

Ha sido nombrado comandante General de artillería de esta región el general de Brigada D. Antonio Oliver.

El señor juez instructor del regimiento de Tetuán, D. Eugenio Besoós Arallite, pu-

bli en un edicto en la Gaceta de Madrid citando y emplazando al recluso de la zona de Valencia Vicente Gimono Molino, para responder a los cargos que le resulten del expediente que se le ha instruido por faltar a la concentración de su reemplazo.

El mismo diario oficial publica otro edicto del señor juez instructor del regimiento de Otumba D. Joaquín Guerra Zagalá, citando y emplazando también al soldado Juan Lloret Lloret, de Finastrat (Alicante), reclamado por el mismo delito que el anterior.

COMIQUERÍAS

Teatro Verano

Esta noche se celebrará en el teatro Verano de la plaza de Toros una función extraordinaria a beneficio del popular tenor cómico D. Antonio González (Consalito). En dicha función se pondrán en escena «El noble amigo», «La chavala», el estreno del juguete cómico-lírico en un acto, original letra y música del director de orquesta don Vicente Peidró, titulado «El gran petardo!» y la zarzuela «Los chicos de la escuela».

Si nos favorece el tiempo tendremos esta noche una buena veada en la que podrá el público reírse a mandibula batiente.

Pasado mañana, jueves, celebrará a su beneficio mi distinguido amigo, el novel barítono de la compañía, D. Juan Palmer.

Como quiera que el distinguido artista goza en Castellón de muchísimas simpatías, es de presumir que el próximo jueves se vea animadísimo el teatro de Verano.

El amigo Palmer ha comenzado a circular entre sus numerosas relaciones atentos B. L. M. invitándoles a su «serata d'honneur» que, a juzgar por la demanda que existe de localidades, promete ser un verdadero acontecimiento artístico.

De Nules, Burriana y Bachi, donde el beneficiado tiene bastantes parientes y amigos, también vendrán a Castellón con el objeto de testimoniar sus simpatías al excelente barítono.

El programa no puede ser más sugestivo: «La Revoltosa», el estreno de la zarzuela basada en un cuento de Ariosto, escrita por el ilustre escritor D. Jacinto Benavente, con música de Lleó, titulada «La copa encontrada» y la zarzuela de J. Juan Cadenas y Chapí denominada «La trágica de Pierrat».

Auguramos un éxito moral y material al simpático Palmer.

CYRANO.

LA «GACETA»

La de hoy contiene las siguientes resoluciones:

RESOLUCIÓN DE COMPETENCIA. Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto declarando que no ha debido suscitarse una competencia promovida entre el gobernador de Burgos y el juez de instrucción de Miranda de Ebro.

SECCIÓN DE INVESTIGACIÓN DEL GOBIERNO CIVIL DE MADRID

Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que agregue a la sección especial de investigación creada en el gobierno civil de Madrid el personal de Vigilancia que estime preciso cuando las necesidades lo exijan.

CONSTRUCCIÓN DE UNA CASA DE LADOR Fomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Subasta para la construcción de una casa de labor en la Escuela práctica de Agricultura de Ciudad Real.

CARNE BARATA

Los expendedores de carnes de esta capital José Roig, Pedro Vicent, José Vicent y José Sancheis, participan a sus numerosas clientelas y al público en general que desde mañana y con el esmero acostumbrado en tan acreditados establecimientos, se servirá la carne bajo la tarifa de precios siguientes: Ternera con hueso 1'60 pesetas kilo. Ternera sin hueso 2'40 Carne de Certero 1'60 ptas. kilo.

Carne barata

Ha quedado instalada en la plaza de la Pescadería frente a la oficina del reposo, la mesa del Gremio de Carniceros en la cual encontrará el público carne a precios sumamente económicos. Al frente de dicho despacho ha sido colocado el conocido carnicero Antonio Mir.

Cooperativa naranjera

de Castellón—Almazara

Por acuerdo de la junta general de esta fecha, se convoca a la misma para el domingo 21 de los corrientes, a las ocho de la mañana en el local del Sindicato de Riegos de esta capital, al objeto de continuar la sesión de hoy y proceder a la reforma de los Estatutos.

Castellón 14 de julio de 1907.—El Presidente, MIGUEL PASCUAL.

AVISO

La acreditada carbonería de Añols situada a la calle de las Monjas Claras, durante la temporada de verano y al objeto de favorecer a su numerosa clientela, ha dispuesto desde esta fecha un nuevo servicio a domicilio para el reparto de carbón; así es, que tanto en la capital, como en el Grao, Villas de Benicasim, masots, etc., se servirá con prontitud todos cuantos pedidos se hagan, sin alterar en nada los precios por este servicio.

HORCHATERÍA

Antonio Campos

Paseo de Ribalta.

En este bonito pabellón, situado junto al Obelisco en el andén central de la Estación, punto el más pintoresco del Paseo, encontrará el público helados de todas clases.

Gran ocasión

Principalmente para pintores y partidulares que quieran pintar.

COLORES a precios baratísimos, increíbles, probado.

DROGUERIA CATALANA, Callo Colón. No confundirse: es la que se quemó, la más antigua.

Hay también buen surtido y barato en drogas para Industria, Farmacia y Artes.

Fotografía, Perfumería, Específicos, Ortopedia, etc.

Las mejores limonadas en paquetes (sodas refrescantes).



A LOS HERNIADOS (TRENÇATS)

Ofrecer dinero en pomposo anuncio como prueba de garantía de la bondad de cualquier aparato, es socorrido recurso entre charlatanes que explotan la credulidad de los enfermos viviendo a expensas de ellos de pan amasado con el engaño y la superchería.

El saber y el mérito solo con hechos se acredita honrada y cumplidamente.

Desconfiad pues de esos anuncios rimbombantes en que se os promete curar vuestras hernias con el objeto único de aumentar las ganancias triplicando el valor de los bragueros.

Exigid a esos vividores que se dan título de especialistas e inventores; dónde han hecho práctica, quién ha sido su maestro y qué título justifica su aptitud para poder manejar las vísceras del vientre sin correr el riesgo de ser víctima de esos inrusos que no vacilan por afán de lucro en escudarse en el prestigio de la digna clase médica para perpetrar a mansalva sus fechorías?

José Pujol

Cirujano especialista en la curación de las hernias con 20 años de práctica entre la casa Clauselles de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta capital tras 9 años de visitarla todos los meses recomendando por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz (antes Igualadina).

«Hagamos de todas clases lo más práctico y moderno para la curación ó retención de las hernias por crónicas ó rebeldes a que sepan.»

ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de caucho para la pronta curación de los niños infantes. TIRANTES OMOPLÁSTICOS para corregir la curvatura de espaldas.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche.

Los demás días en su establecimiento Ortopédico.

La Cruz Roja

REUS.—MONTEBOLS.—REUS

Telegramas y Telefonemas

(Servicio de la mañana)

Madrid 16

El Pernal

Según comunicación del sargento del puesto de la guardia civil de Pruma, a las seis de la mañana de hoy, dicho sargento, con fuerzas a sus órdenes, tuvo un encuentro con Pernales y otro compañero suyo en el arroyo del Almendro del cortijo de Artiga, en el límite de dicho pueblo y Morón. Las fuerzas y los bandoleros cambiaron algunos disparos sin consecuencias.

Pernales y su compañero son perseguidos activamente por la sierra de San del término de Morón, donde se internaron.

Crimen en un penal

Telegrafían de Cartagena que el presidiario Juan Morales, recién trasladado de Caut a dicho penal, se abalanzó hoy contra el cabo Ricardo Lamas, y con una lima enorme le asestó tan tremendos golpes, que le dejó cadáver.

El crimen obedeció a antiguos resentimientos.

Los demócratas obstructionistas.—Odón de Buen.

Los senadores demócratas se reunieron hoy, acordando presentar muchas enmiendas al proyecto de reforma de la ley electoral.

La disolución será larga, y se proponen que no pueda ser aprobado dicho proyecto antes de las vacaciones parlamentarias.

Entre los senadores ministeriales ha producido pésimo efecto dicho acuerdo, ya que les impide aprovecharse de las vacaciones si no llegan los demócratas a una inteligencia con el gobierno.

D. Odón de Buen presentará varias enmiendas al proyecto sobre la emigración.

Los teléfonos Interurbanos

En el Congreso conferenciaron esta tarde los Sres. Moret y Navarro Reverter. Este anunció que mañana a primera hora combatirá el proyecto sobre redes telefónicas interurbanas, oponiéndose a que continúen explotándose las compañías particulares, y poniendo que tanto las que funcionan

Se ruega a... mientos para... estilos: an... etc., ejou ad... DOMEST... la misma que... familias en la... vestir y otras... Máquinas p... a costura.

Da v... En... No... Servicio... Y SEMA... Entre... BARCELONA... CASTELLÓN... y ALICANTE... Y VILLAR... Salid... Salida de C... Castellón-... Barcelona-... como las proy... mente el Estad... Comunican... una casa en co... obreros, qu... ves. El vecindario... salvarles de un... Un telegrama... por español... Newcastle a... arceifes de Ca... Los tripulan... después de no... Un despacho... han verificand... te alguno las... En algunas c... gistraron tum... resultando mu... Por... PRIME... Go... Mucho antes... colocado un uj... nota de todos... que entran en... Esto según... don dada por... saber en mom... suficiente núm... la sesión. En los pasill... ción. Los solidari... desde muy tem... del Congreso t... que han de pre... res relativa al... A las tres y... los diputados... Los solidari... tran en la Cám... 42

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Compañía Singer DE Máquinas para coser

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos...

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

ESTABLECIMIENTOS PARA LA VENTA:

CASTELLON: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza Cervantes, 2.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS Usad el Antigastrálgico FONT BABILONI

Servicio fijo Y SEMANAL BARCELONA CASTELLON Y ALICANTE Y VICEVERSA POR

Hundimiento Comunican del Ferrol que se hundió hoy una casa en construcción...

De Atena Un despacho de Atenas comunicó que se han verificado en dicha capital sin incidentes...

Por teléfono PRIMERA CONFERENCIA Congreso Madrid 16, 19'10.

Mucho antes de comenzar la sesión se ha colocado un ujier en la puerta quien toma nota de todos los diputados...

Los magníficos VAPORES Francolí y Vicente Salinas Admitiendo carga y pasajeros

El Sr. Soriano es uno de los primeros que toman asiento en los escaños. Ocupa la presidencia el Sr. Dato.

Voces en la mayoría: Que no se cierren. El Sr. Soriano: Sí, que se cierren...

Esta mañana a las ocho se reunirá en el domicilio del Sr. Maura los ministros con objeto de celebrar consejo.

La mayoría: Sí. El Presidente: Hay suficiente número de diputados presentes. La mayoría aplaude las palabras del presidente.

El Sr. Soriano chilla sin comprenderse lo que quiere decir con sus chillidos. Los solidarios vociferan. La mayoría: Que se callen.

El Sr. Dato se defiende de los ataques que se le han dirigido por lo ocurrido ayer, y mantiene que había 70 diputados en la Cámara.

El Sr. Maura habla inmediatamente y dice que existen precedentes sobre el caso que motiva la discusión...

La fiesta del Carmen Esta mañana los marinos han celebrado la fiesta que anualmente dedican á su patrona...

Los ganados Anoche celebraron una conferencia los Directores generales de Agricultura y Sanidad...

Desgracia Dicen de Boston que á bordo del buque «Georgia» ha ocurrido una terrible explosión...

Villaurrutia De Londres dicen que procedente de La Haya ha llegado á aquella población el señor Villaurrutia...

La «Gaceta», La «Gaceta» publica una disposición reformando varios artículos de la ley de alcoholes de 19 de junio de 1904.

El precio del trigo Según los mercados reguladores de Castilla el precio medio del trigo durante la última semana ha sido el de 25'85 pesetas los 100 kilos.

Un vivo Comunican de Roma que ha sido detenido el paluquero que prestaba sus servicios al Papa.

Ciclista muerto Teruel.—Un niño llamado Manuel Monfort que montado en una bicicleta venía por la carretera de Valencia...

Se apresan á la lucha El proyecto de reforma electoral será larguísimo discutido en la alta Cámara. Los senadores demócratas y solidarios...

Están repartidos los turnos contra el mencionado proyecto. Combatirán los dos primeros los señores Gullón y Arias Miranda...

Además, hablarán otros senadores para alusiones. Los liberales se abstendrán de tomar parte en el debate.

Continúan presentándose en el Congreso enmiendas al proyecto de azúcares: ayer se formularon tres nuevas.

Última conferencia Madrid 16, 18'10. Más del Congreso El Sr. Salmerón rechaza los precedentes sentados por el Sr. Maura...

Reafirmen varias veces los Sres. Maura y Salmerón y al hacerlo éste por última vez, la mayoría corea sus palabras.

Formúlense muchos ruegos y preguntas todos ellos de exceso interés y se entra en la orden del día.

Se resnuda la discusión del proyecto de azúcares y habla el Sr. Ventosa. (Sigue la sesión.)

En el banco azul los Sres. Lacierva y Allendesalazar. En votación ordinaria se aprueba el acta de ayer.

El Sr. Palomo reproduce un ruego referente á un puesto de la guardia civil de la provincia de Santander.

El ministro de Estado contesta á unos cargos que días atrás le hizo el Sr. Labra sobre la emigración.

Se aprueban los dictámenes de las actas de los Sres. Borés y Ledó y Eraso, siendo estos proclamados senadores. Jura el cargo el Sr. Borés y Ledó.

Orden del día. Se ha registrado su domicilio encontrándose varios paquetes de cabello blanco y mucho dinero que había ganado en su industria.

Las reformas de Marina La Comisión que entiende en el proyecto de reformas de Marina ha introducido modificaciones muy importantes...

Entre ellas hay una establecimiento que los capitanes de navío que llevan treinta y cinco años de servicio puedan pasar á la reserva como capitanes de primera...

Se dice que ha sido sustituido el juez especial que entiende en el sumario que se viene instruyendo por el asunto de las bombas.

Maciá El coronel Maciá, diputado por Barcelona y por las Borjas de Urgel, ha optado definitivamente por la representación de aquel distrito.

Sobre la nueva pista La policía y especialmente el inspector Sr. Salgaray, ha practicado esta madrugada varios registros y diligencias en algunas casas de la barriada de Sanz...

Teatro de Verano Función para hoy El noble amigo La chavala ¡El gran petardo! Los chicos de la escuela

atentamente el buen viejo y reconoció á la señora de Vaubert; en otra época había sido uno de los servidores de la casa...

que aquel castillo, aquel parque y aquellas tierras eran propiedad de un rústico, de un palurdo. Sorprendióla Raul embebida en estas reflexiones...

mente el suceso á la celeste justicia, y no se preocupó más de ello. Aborrecía al tal Stamply por su propia cuenta y por cuenta del marqués...

sultado de sus operaciones, su viuda y su hijo hubieron de reconocer que, en realidad, su herencia se limitaba al castillo tal como le vemos hoy...

Bazar de Calzado DE FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado casado a mano de todas clases y precios Elegancia, Comodidad y Economía

Hay que visitar el Establecimiento S. Ghermá, 46. CASTELLON-G. Ghermá, 46.

Frente a la iglesia de San Miguel

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea layeña encarnada del Doctor WINTER



CURAN reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de Feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exijase siempre la marca del Dr. Winter. Curan como por encanto. Boticas y Droguerías.

Advertisement for Brandreth pills, featuring an illustration of a woman and text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.'

Advertisement for Alcock plasters, featuring an illustration of a hand holding a plaster and text: 'Emplastos Porosos de Alcock. Desecante universal para dolores.'

Agua de la fuente de SANTA AGUEDA BENICASIM

Se sirve á domicilio todos los lunes. Encargos: Ximénez, 2. pral.-CASTELLON

NUEVA PINTURA 'MITOLIN', Higiénica, para toda clase de paredes, absorbe la humedad, sirve especialmente para clínicas por componerse de materias desinfectantes.

DE INTERES á los Propietarios, Industriales y Pasivos

EL CENTRO ADMINISTRATIVO, dirigido por el Jefe de Hacienda jubilado Antonio Flores Puigcerver

por una cuota de CINCO PESETAS ANUALES, sirve al abonado en cuantos asuntos le ocurran en todos los ramos de Hacienda, Gobernación, Ayuntamiento y Ferro-carriles; y por tanto al PENSIONISTA abonado, se le servirá además la habilitación, GRATUITAMENTE.

Para más detalles dirigirse al Centro, Mayor, 49

Metil cineona Cuartiella

Licor antipalúdico que cura rápidamente todas las fiebres intermitentes y palúdicos (torcianas) neuralgias etc. por rebeldes que sean; basta tomar uno, ó dos frascos en la forma que se indica en el prospecto, para conseguir la cura radical.

Tesorc-estomacal Cuartiella

Se consigue la pronta curación, de las enfermedades, y molestas afecciones del estómago é intestinos, con el antiastrálico Cuartiella.

Hasta la fecha circulan, y han circulado, infinidad de especialidades, que bajo diferentes nombres conocemos, pero la mayoría de ellas, si bien aparentemente, y por cortos momentos alivian los dolores y mal estar del paciente, nunca llegaron á una curación radical, pues existe en su composición química, ya sea la morfina, ya la cocaína etc., etc. que las más veces producen trastornos en el organismo incurables.

Todo esto no sucede, y se evita tomando y usando el Tesorc-estomacal CUARTIELLA, que por sus excelentes condiciones y propiedades terapéuticas, sustituye con ventaja á la mayoría de las especialidades hasta hoy conocidas.

¡Enfermos del estómago é intestinos, si queréis curaros lo conseguiréis con el uso del Estomacal CUARTIELLA!

Ambos especialidades de venta Farmacia del autor, D. JOAQUIN CUARTIELLA Artana (Castellón) y en las principales Farmacias y Droguerías.

MAPA DE LA PROVINCIA DE CASTELLON

por el Capitán Don Miguel Abriat

Artísticamente acaba de editar la acreditada litografía de Ortega, de Valencia, el mapa de la provincia de Castellón, obra del Capitán Don Miguel Abriat. Contiene este acabado trabajo, con los más insignificantes detalles, la expresión de la Cabeza de partido, Ciudad, Villa, Ermitas, lugares, Puertos construídos y en construcción, Faros, Lagos, Ríos, Estaciones férreas, telefónicas y telegráficas, Aduanas, puestos de la Guardia civil y Carabineros, etc.

Advertisement for P.P. CHARTREUX elixir, featuring a logo and text: 'Únicos Licor y Elixir DE LOS P.P. CHARTREUX. Elaborados por los mismos en la fábrica de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona.'

Pasta 'ESPECIAL' PARA SOPA. Deben comprarla todos los amantes de una buena salud y de gusto exquisito en la fábrica de ANTONIO PORCAR

Plaza del Rey D. Jaime, núms. 32 y 33 CASTELLON

Academia de canto

Queda abierta al público esta Academia de canto figurado y gregoriano bajo la dirección del Sochantre de esta Arzobispado

Don Francisco Soriano PRECIOS CONVENCIONALES Mayor, 5, pral., Castellón

Fosfoglicerol iodado CALDUCH

Medicamento precioso para combatir el RAQUITISMO y las ESCROFULAS. Favorece el CRECIMIENTO DE LOS NIÑOS y aumenta el apéjito, el color y las fuerzas. Sustituye con grandes ventajas al aceite de hígado de bacalao.

Prestamos á comerciantes E INDUSTRIALES con su firma é interés legal. Sobre inmuebles, mudas propiedades, usufructos, sueldos, etc.

Solicitar enviando sello á P. Fernández, 20, Hurtado Anéaga, Bilbao.

HEMOGENOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS enfermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento ó verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apéjito y dolor de estómago ó cabeza.

BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apéjito, aparezca el color, cese el dolor de estómago ó cabeza y renazca la alegría.

En la LEUCORREA ó FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA ó menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.

De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pl. Margall, 5. Castellón y en casa del autor. Mayor. 1 Villareal.

GRANDES VIVEROS

de árboles frutales de todas clases, árboles y arbustos para jardines parques y paseos. Precios por correspondencia.

Francisco Tirado horticultor, Camino del Mar, Castellón.

CARLOS VALMAÑA

MÉDICO OCULISTA Ex-Ayudante de las clínicas de los Doctores Barraquer y Menacho de Barcelona. CONSULTA DE 9 A 12 MAÑANA Y DE 3 A 4 TARDE Plaza del Rey, 24, CASTELLON

VENTA

Se vende dos cabras murcianas criadas. Razón: «La Suiza Holandesa» C. Mayor

Imprenta

DE VICENTE BAYO COLÓN, 40.-CASTELLÓN Confección de toda clase de trabajos con arreglo al moderno arte de la Tipografía. Precios económicos.

44 LA SEÑORITA poder, estaba aún menos sólidamente sentado en su trono, que la fortuna de maese Stamply en la meseta de su colina, y que si cabía en lo posible expulsar á aquél á cañonazos, esto no autorizarla á expulsar á éste á palos.

45 DE LA SEIGLIERE padecía tanto como su orgullo presintiendo el porvenir de tan guapo mozo consumiéndose y ajándose en el aburrimiento de la pobreza. Joven ella también, aunque llegada á esa edad ávida de bienestar y de seguridad, en que los cálculos del egoísmo han reemplazado á los generosos impulsos del alma, fácilmente se adivinará qué copia de ambiciones personales se encubría bajo la solicitud, sincera en verdad, de la madre por el hijo.

46 DE LA SEIGLIERE ra el joven—¿por qué me engañasteis? ¿por qué me hicisteis concebir vanas y locas esperanzas? ¿por qué no me educasteis poniendo coto á mis deseos y ambiciones? ¿por qué no me enseñasteis desde niño la humildad y la resignación que á nuestro destino convenían? ¡Os hubiera sido tan fácil!

47 DE LA SEIGLIERE dados, descoloridos por la humedad y roídos por los ratones —¿Dónde estamos, madre mía—preguntó Raul, dirigiendo en torno suyo una mirada de asombro. La señora de Vaubert iba de una á otra estancia, sin despegar los labios. Finalmente, después de haber buscado en vano un alma viviente á través de aquellos restos, tropezó en la cocina con un viejo criado, profundamente dormido junto al hogar.

48 DE LA SEIGLIERE Mas la Mucho se h estado de las r japoneses y al grande como El lenguaje moto, ministr gado estos últi ba que el gobi de intenciones trario tiende á gobierno ame ha recordado a nesas por las expresaron ou rra añadiendo existentes des entre los dos y se por inciden la verdadera ó circunstancias la opinión am da favorablem

49 DE LA SEIGLIERE Dando una rrios bajos de perial á un su el que acompa ro en Alcorcón Se le conduj de la Latina. Aumentaron asesino las mar cubrieron en la Al ser intervó que, efectiv tranjero de ref asesino. Dijo llama oficio era el de trabajo. Después de se le concedió. Aprovechan jó al patio deso matándose. Ante este tr que Antonio es